

江苏省五一劳动奖章获得者吴超 ——用创新与坚持书写医者



近日,江苏省总工会授予一批先进集体和先进个人“江苏省五一劳动奖”和“江苏省工人先锋号”荣誉称号。我院急诊科副主任医师吴超榜上有名,成为宿迁市医疗行业唯一获此殊荣的代表。

吴超,男,汉族,1981年10月生,中共党员,南京鼓楼医院集团宿迁医院急诊科副主任医师。2006年,吴超入职宿迁医院急诊科,从医17年以来,他将自己的细心、耐心、诚心、爱心融入到为患者的健康服务中去,赢得患者的信任和尊重。

仁心仁术 守护生命

吴超常常为抢救危重患者驻扎医院。一次,为了抢救一名服用大剂量百草枯中毒的患者,他不分昼夜守护患者身旁,查看诊疗过程中的每一个细节,根据情况调整治疗方案。患者的病情几经变化,从口腔黏膜溃烂、消化道出血,到肾功能衰竭、无尿,继而因肺部弥漫性损害不断加重导致呼吸衰竭……当死神一步步逼近时,以吴超为代表的医护团队与死神殊死搏斗,半个多月,他一直守护在病床旁,休息就躺在患者旁边的抢救推车上。最终,患者奇迹般救治成功。

敢于创新 勇于登攀

为了给患者提供最专业的医疗救治,吴超在业务方面严谨求实、奋发进取,在完成临床工作的同时,坚持不断创新,迄今已经以第一作者在国家级核心期刊发表论文10余篇,作为主要执笔人制定的《急诊成人经鼻高流量氧疗临床应用专家共识》在2021年度中国指南/共识科学性、透明性和适用性评级中表现优异,排

名第十七名;参与国家十三五重大科技精准医学专项1项,主持宿迁市科技计划项目2项,获宿迁市科技进步奖三等奖1项。

急诊工作中,因服用药物中毒死亡的悲剧时有发生,自2015年引进CRRT技术(连续性肾脏替代治疗)以来,吴超刻苦钻研,从全身擦浴、全胃肠灌洗、血液净化到治疗药物的选择上,从中心静脉的穿刺置管到血液净化的操作流程上,吴超持续改进和优化治疗方案,大大提高了救治成功率。特别是在百草枯中毒方面,救治成功率达到65%以上,同时,成功救治4例虫螨腈中毒病例,达到江苏省及全国领先水平。因此,获批省级、市级科研课题立项一项。

不畏艰难、冲锋在前

2022年12月,疫情防控政策优化以后,大批新冠感染患者涌入急诊科,每日就诊量达到平时的5倍,其中不少是危重症患者,医疗系统承受了前所未有的压力和冲击。科室立即进入一级战备状态,作为奋战在疫情防控第一线急诊科医生,吴超在急诊科主任的带领下迅速反应,制定患者分流接诊、强化预检分诊、保证抢救通道、妥善安置患者等一系列应对措施。

12月12日,急诊科第一例感染新冠的医务人员出现,不到一周时间,科内几乎所有医护人员全部被感染。吴超即使发热依然坚守岗位,7*24小时加班,他不吃、不喝、不厕,细心查看每一位患者,竭尽全力为就诊患者保驾护航。

新冠感染高峰期,病区在高压状态下持续满负荷运转。吴超每日坚持查房,观察分析每一例新冠感染者,根据患者病情严重程度进行分级,制定治疗方案,最终一例又一例“大白肺”康复出院。

17年的从医生涯中,吴超用实际行动诠释了共产党员时刻坚守的初心使命,彰显了医务人员救死扶伤的职业操守,展现了“最美逆行者”的时代风采,无愧于自己“心不如佛者,不可为医;术不如仙者,不可为医”的行医座右铭。

急诊科

最美的鲜花送给最可爱的人 ——院领导慰问护理人员



5月12日,为庆祝第112个国际护士节,我院院领导到全院门诊、急诊、各病区开展护士节慰问活动,向长期以来在护理战线辛勤奋斗的“白衣天使”送去节日的问候。

在外科病区,党委副书记、副院长董振友代表院领导班子向护理人员送上鲜花及蛋糕,并致以节日的问

候。他说:“三分治疗七分护理,每一位病人的康复都离不开你们辛勤的付出和专业的护理。今天你们的节日,感谢你们的无私奉献,你们辛苦了!”他提出,希望大家继续传承发扬南丁格尔精神,积极学习新技术,掌握新方法,努力为患者提供全方位、高质量的护理服务。

党委委员、副院长牛磊,副院长吴光启,工会主席金薇,财务总监孙善彬分别到外科、内科、门诊急诊等护理单元走访慰问,亲切询问他们的工作和生活情况,感谢他们为患者及患者家属提供无微不至的护理服务。

每一位护士都带着责任和使命感去救治病人,她们是医疗系统中不可或缺的重要部分。此次慰问活动让护理人员感受到组织的温暖,她们纷纷表示:“感谢医院对我们的关心,今后我们将更加勤奋工作,以实际行动回报医院的关爱!”

院办 徐甜甜

我院开展“全国防灾减灾日”主题宣传系列活动

2023年5月12日是第15个全国防灾减灾日,主题为“防范灾害风险 护航高质量发展”,5月6日至12日为防灾减灾宣传周。为切实增强全院职工的防灾减灾意识和自救互救技能,提升我院综合防灾减灾救灾能力,推动形成职工共同关注、积极参与、群防群治的良好局面,我院组织开展了“全国防灾减灾日”主题宣传活动。

精心组织 统筹协调

为加强本次活动的组织领导,确保活动的有效落实,安委会按照文件要求对主题宣传活动进行了周密的安排部署,制定了活动方案,明确活动期间各部门职责分工,确保活动不走过场,落到实处。

创新宣传形式

为了加大宣传教育力度,营造人人皆知、人人关注、人人重视的浓厚活动氛围,在门诊楼、内科楼、外科楼屏幕每天循环播放“防范灾害风险 护航高质量发展”主题宣传片和防灾减灾培训片。5月12日,安委会组织“全国防灾减灾日”主题宣传日活动,向来院的患者及家属讲解各类灾害事故知识和防范应对基本技能,共发放宣传资料500余份。5月6日至12日,工会、安委办组织开展2023年“5.12”防灾减灾知识有奖竞赛活动,全院共有800人次参与。

强化排查治理

安委会发挥监管监督职能,集中开展了全面、系统的灾害风险和隐患排查。保卫处、后勤处、药学部、基建处、设备处、科教处等重点部门积极开展隐患自查,完善台账和清单,制定详细整改方案,做到真改实改、全面整改。医院通过全面清查排查,共梳理出安全隐患8项,目前已全部整改。

扎实开展安全培训

5月9日,基建处召开医技楼防灾减灾宣传专题会议,施工单位、监理单位共同参与,要求施工单位把安全宣传工作做到位,让工人始终树立安全第一的理念。5月10日,科教处召开防灾减灾日宣教会,为实习生讲解灾难防范知识,并开展自救技能培训。5月11日,保卫处在不影响医院正常工作秩序的前提下,对保安和车管人员进行培训,面对面普及消防安全知识,并组织消防安全知识测试。同时,后勤处对第三方保洁人员进行消防安全知识培训,使保洁人员安全防范意识有了进一步的提升。

提升应急处置能力

5月7日,设备处组织开展医用气体应急预案演练,模拟液氧罐在压力升高情况下的紧急处理。5月9日,药学中心开展麻醉药品失窃、精神药品失窃的应急演练。5月10日,科教处组织实习生进行防灾减灾应急演练。5月11日,后勤处组织开展停电应急演练,模拟我院急诊抢救室突然停电的应急处置。通过应急演练及时查找应急预案中存在的问题,进一步完善了应急预案的实用性和可操作性。

党委委员、副院长孙明在活动总结中指出,通过本次防灾减灾日系列活动,有效提升了医院职工的防灾减灾意识及后勤保障部门应急抢险处置能力。今后,我院将进一步强化后勤各职能部门协调联动,做到应急有备、反应迅速、处置有效,为我院医疗、教学、科研工作正常开展营造安全稳定环境。

安全生产办 戴卫

我院组织“银发先锋”进社区义诊活动

按照市委老干部工委文件要求和市卫健委“紫薇花走进社区 医心卫民暖桑榆”进社区爱老先锋行动主题活动安排,5月5日上午,我院组织6名医院知名老专家和部分护理人员到海天翡翠城开展义诊活动。

现场通过免费量血压、测血糖、面对面健康咨询和解读健康体检表等多种形式,对常见病、慢性病的咨询、初步筛查和诊断,普及医学常识和健康知识,倡导健康生活方式,引导广大群众科学就医理念。

虽然现场下着小雨,但是义诊现场人潮涌动,前来寻医问诊的人们络绎不绝。此次活动免费义诊150多人次,为100多人量血压,为50多人免费测血糖,受到小区群众的称赞和热烈的欢迎,真正做到了“便民、利民、惠民”,赢得了良好的社会效应。

此次义诊活动极大地激发了老专家们传递正能量的热情,深化和拓展了“银发先锋”进社区义诊活动内涵,这些老党员都是长期工作在临床一线的专家,他们退休不退色,持续发挥正能量,为小区群众健康“把脉开方”。同时义诊活动为小区群众提供了不上医院也能享受到专家的优质服务,受到群众的欢迎和好评。

院办 周艳